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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών μελέτησε την πιο πάνω πρόταση νόμου 

σε τέσσερις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 12 Ιουνίου 2017 και στις 25 

Μαΐου, την 1η και στις 15 Ιουνίου 2020.  Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων της επιτροπής 

κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών. Η 

Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, παρ’ όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στις 

συνεδρίες της επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης της πρότασης νόμου από την επιτροπή 

παρευρέθηκαν επίσης τα μέλη της κ. Ανδρέας Κυπριανού και Λίνος Παπαγιάννης, 

καθώς και οι βουλευτές κ. Κυριάκος Χατζηγιάννης, Μιχάλης Σοφοκλέους, Γιώργος 

Λιλλήκας και Χαράλαμπος Θεοπέμπτου. 

 Υπενθυμίζεται ότι η εν λόγω πρόταση νόμου κατατέθηκε στη Βουλή στις               

13 Μαρτίου 2008 από τον βουλευτή κ. Κυριάκο Χατζηγιάννη και τον τέως βουλευτή       

κ. Σωτήρη Σαμψών εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Συναγερμού και με την έναρξη της παρούσας βουλευτικής περιόδου υιοθετήθηκε από 

τους βουλευτές κ. Κυριάκο Χατζηγιάννη, Γιώργο Κάρουλλα, Ονούφριο Κουλλά και 

Γεώργιο Γεωργίου εκ μέρους της ίδιας κοινοβουλευτικής ομάδας. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Αρχείου 

Πληθυσμού Νόμου, έτσι ώστε οι επαναπατρισθέντες μετανάστες οι οποίοι κατάγονται 

από τις κατεχόμενες περιοχές να δύναται να εγγραφούν στους εκλογικούς καταλόγους 
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της επαρχίας από την οποία κατάγονται, αντί στους εκλογικούς καταλόγους της 

επαρχίας που διαμένουν μετά τον επαναπατρισμό τους, όπως ισχύει σήμερα. 

 Σύμφωνα με τους εισηγητές της πρότασης νόμου, καθώς και την αιτιολογική 

έκθεση που τη συνοδεύει, με τον προτεινόμενο νόμο δεν επηρεάζεται ο δημογραφικός 

χάρτης της Κύπρου, με την έννοια ότι δε μεταφέρεται πληθυσμός από μια περιοχή σε 

άλλη, αφού ο επαναπατρισμός γίνεται σταδιακά.  

 Οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών δήλωσαν στην επιτροπή ότι τα 

πρόσωπα τα οποία μετανάστευσαν στο εξωτερικό πριν από την τουρκική εισβολή στην 

Κύπρο το 1974 δεν κατέχουν προσφυγική ταυτότητα και ως εκ τούτου εγγράφονται 

στους εκλογικούς καταλόγους της επαρχίας που διαμένουν μετά τον επαναπατρισμό 

τους.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την ψήφιση της πρότασης νόμου σε νόμο, 

αφού τροποποιηθεί ο τίτλος της, ώστε να αναφέρεται ως «Ο περί Αρχείου Πληθυσμού 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2020». 
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